

# 90 лет МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ 1935–2025

Выпуск 5

«Магнитогорский металл» (16+) продолжает серию публикаций к 90-летию издания. В ней собраны интересные факты, имена, даты и события. История заводской многотиражки, вошедшей в золотой фонд прессы, столь же увлекательна, как и история города, комбината.

1978 год. «Магнитогорский металл» по-прежнему является не только организатором и пропагандистом, но и другом читателя. Другом, которого ждут с нетерпением, с которым советуются, которому доверяют самое сокровенное. Рабочие и общественные корреспонденты помогают газете уследить за всеми событиями, вовремя подсказывают нужную тему. В дни обсуждения проекта Конституции РСФСР редакционная почта свидетельствовала о пристальном



**Рабкоры за работой**  
«ММ» № 52, 1979

внимании рабкоров к этому событию. Рабочие, служащие, инженеры писали, как в трудовых коллективах проходит обсуждение проекта, подчеркивали, что это событие воодушевило тружеников на новые свершения. Десятки коллективов приняли повышенные социалистические обязательства, сотни тружеников пересмотрели личные планы. Но рабкоров волновали не только производственные вопросы. Не менее важно было воспитать нового человека, привить ему лучшие моральные качества. Дело это сложное, не однодневное. Поэтому так понятно и похвально было стремление упаковщика металла ЛПЦ № 2 **А. Степанова** глубже «копнуть» тему воспитания в трудовом коллективе, поразмыслить над сложными и многогранными проблемами человеческих отношений. Желание не замыкаться в тесном кругу тем, смотреть на мир шире, искать комплексный подход к решению производственных и человеческих проблем было характерно для многих рабкоров.



**Анатолий Вотинов**  
Рабкор

**Анатолий Константинович Вотинов** работал старшим инженером в цехе электросетей. Коммунист, большой знаток человеческих характеров, он много лет сотрудничал с «Магнитогорским металлом», писал о своих товарищах – людях труда, на их примерах воспитывал молодёжь. Перо рабкора Вотинова отличали большой профессионализм, умение раскрыть всесторонне личность героя, подметить в нём характерное. Поэтому материалы Анатолия Константиновича всегда находили путь к сердцу читателя. Он неоднократно участвовал в литературно-художественных конкурсах, проводимых «Металлом», занимал призовые места.

1976 год

По поручению коллективов трёхклеточного стана и агрегата резки № 5,

на страницах газеты выступила группа рабочих второго листопркатного цеха. Старшие вальцовщики **П. К. Гайлит**, **А. Я. Татаркин**, старший резчик **А. Д. Петренко** и их товарищи рассказали о том, что коллективы стана и агрегата резки решили работать под девизом: «В межремонтный период – без единой аварии!». В своём выступлении листопркатчики второго цеха призвали поддержать это начинание всех пркатчиков комбината, что позволило сбереечь многие сотни и тысячи тонн металла, значительно увеличить производство.

## МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

**КАЖДЫЙ** год сотни семей металлургов получают ключи от новых благоустроенных квартир. Только за последние три года пятилетки было сдано в эксплуатацию свыше 130 тысяч квадратных метров жилья. Более 4 тысяч металлургов получили ордера на новые квартиры.

Поистине семимильными шагами наступает город на степь. Улицы, которую вы видите на снимке, пятнадцать лет тому назад не было и в помине. А сейчас это почти центр города.



**Владимир Аристов, инженер, график, заслуженный работник культуры РСФСР**  
«ММ» № 13-14, 1982

1979 год. Большая роль в идейно-политической и воспитательной работе с трудящимися отводится газете «Магнитогорский металл», и с этой важной задачей заводская пресса справляется уверенно. Она отражает главные события, злободневные факты, которые интересуют многотысячный коллектив ММК. Распространяет ценный опыт, подмечает всё передовое, борется с недостатками, способствует повышению эффективности производства и качества работы. Быть подлинно рабочей трибуной – в этом «ММ» видит свой долг и назначение.



**Валентина Феоктистова**  
Рабкор

Многие годы вместе с рабкорами и редакцией над каждым номером «Магнитогорского металла» трудятся полиграфисты цеха технологической диспетчеризации – наборщики, верстальщики, корректоры, печатники, цинкографы. Каждый цех комбината получал их продукцию, а читатели – газету «Магнитогорский металл», которую с любовью делали умелые руки специалистов цеха. Там трудился дружный коллектив, стремящийся выполнить заказы в срок и с высоким качеством. Большим уважением среди коллег пользовалась бригадир печатников **Валентина Ивановна Феоктистова**. Специалист высокого класса, в совершенстве знающая печатное дело, она щедро передавала свой опыт и знания товарищам по работе, стремилась сделать так, чтобы все работы были выполнены качественно.

1978 год

1979 год

1980 год. Всемерную помощь металлургам в борьбе за большой металл отличного качества оказывает «Магнитогорский металл». Газета опирается на широкий авторский актив из числа передовых рабочих, взаимодействует с партийными и общественными организациями цехов и переделов, творчески и внимательно работает с письмами трудящихся. Реконструкция комбината, повышение эффективности работы, рост производительности труда, внедрение системы ежедневной оценки качества труда каждого работающего, борьба за экономию металла, энергоресурсов, топлива и материалов, за стопроцентное выполнение заказов, обобщение и распространение передового опыта – вот далеко не полный перечень тем, к которым регулярно обращаются корреспонденты «ММ». Они рассказывают о передовиках производства, лучших наставниках, о микроклимате в трудовых коллективах, бичуют недостатки и упущения, добиваясь их устранения. Десятки рабкоров «Магнитогорского металла», являясь народными контролёрами либо комсомольскими прожектористами, своим пером и личным участием способствуют стабильной работе коллектива металлургов.

**Иван Ефремович Давыдов** в редакции «ММ» был своим человеком, писал о хороших людях, критиковал за промахи. Начинать когда-то с информации в несколько строк, со временем и к очерку подступился. Давыдов – сын первостроителя Магнитки. Отец его ещё первые доменные печи возводил.



**Иван Давыдов**  
Рабкор

Семья была большая. Потому после семилетки шестнадцатилетнему Ивану пришлось начинать отрабатывать родительский хлеб. Пошёл на рудник мощником машиниста бурового станка. И в зной, и в стужу под небесной крышей на крутом горном уступе. Романтика – будь здоров. Перед войной в электро-монтёры на горном транспорте выбыл. За три недели до начала войны призвали Давыдова в армию на действительную службу. В ноябре сорок второго в бою под Старой Руссой его тяжело ранило. После госпиталя определили ему третью группу инвалидности и демобилизовали. И снова Магнитка – город детства. Работал в вахтёрской охране комбината, потом перешёл контролёром в отдел технического контроля. В детстве Давыдов рифмовал слова, оформлял стенгазету в школе. В зрелом уже возрасте появилось желание писать о хороших людях в газету. Да всё как-то робел. А тут как раз в «ММ» объявление – приглашали в двухгодичную школу рабкоров. Поступил. Учился прилежно, теорию совмещал с практикой: участвовал в рейдах, писал небольшие информации о жизни своего первого листопркатного цеха. Как-то проходил Давыдов по адьюстажу и обратил внимание на пачку отсортированного листа. Кромка смята – брак. Стал разбираться. Оказывается, часть листа получает дефект при уборке цепями. Давно уже дали механикам заказ на изготовление специальных уборочных граблей. Расстроился и обозлился контролёр. Начальнику цеха написал докладную, а по поводу заказа «с бородой» – в «Магнитогорский металл». Через неделю заказ был выполнен, выход брака прекратился. Много и интересно писал в газету Иван Ефремович. Величайшее удовлетворение приносило ему, если его корреспонденция помогала в цехе расширить узкое место, если герой его зарисовки или очерка говорил спасибо, работал ещё лучше. Рабкор – это беспокойная общественная должность. Недаром ведь люди осторожные за перо не брались. Иной раз и постоять за свой авторский материал надо, оправдать каждую его строку. Рабкор Иван Давыдов умело, с чувством высочайшей ответственности пользовался самым сильным оружием – газетным словом.



**Бригада горновых**  
«ММ» № 13-14, 1982

1980 год

1981 год. В следующем году комбинат будет отмечать золотой юбилей. Писать историю будней Магнитки, его героев – вот одна из задач, которую поставил перед собой «ММ». Писать историю – значит быть на острие событий сегодняшнего дня, значит быть нужной и читаемой газетой.

## НАГРАДЫ РАБКОРАМ

За активное сотрудничество с редакцией газеты «Магнитогорский металл», а также в честь Дня печати отмечены благодарностью с вручением ценных подарков: Янченко Л. С., ветеран труда ММК; Петровский А. В., машинист крана мартеновского цеха № 3; Зигангиров А. И., электрик РСЦ УПЖКХ; Влодарчик Г. В., электромонтер электрохозяйства УПЖКХ; Чецкий И. И., машинист-оператор ЛПЦ № 3; Корякин А. П., машинист вагон-весов - доменного цеха; Дыкин Ю. Т., старший инженер отдела организации труда и заработной платы КХП; Князев А. А., инженер-фотограф ОНТИ; Усик Т. С., лаборант ОНТИ; Лантев А. А., художник бюро наглядной агитации РСЦ; Скребок В. А., машинист крана мартеновского цеха № 3; Комаров Ю. А., резчик холодного металла ЛПЦ № 5.